



К юбилею  
районки – стр. 2

О мерах соцподдержки  
селян – стр. 3

Как не заболеть  
ковидом – стр. 5

## Государственной инспекции безопасности дорожного движения – 85 лет



Старший лейтенант Андрей Женихов дежурит на дорогах родного района.

## Безопасность на дорогах – его забота

Сегодня в тринадцатый раз свой профессиональный праздник на официальном уровне отмечают сотрудники Государственной инспекции безопасности дорожного движения. Они осуществляют надзор и контроль над всеми транспортными средствами, соблюдением правил их управления и эксплуатации.

В Упоровском районе одним из блюстителей порядка на дорогах является Андрей Женихов. Сегодня он – старший инспектор дорожно-патрульной службы. «У меня в семье есть несколько человек, которые работали в полиции. Я, глядя на них, с детства тоже хотел там работать. Окончил школу, отучился в Ялutorовском аграрном техникуме, отслужил в армии. Как только в Упоровском отделе полиции объявили набор, в октябре 2011 года пополнил

их ряды. Начинать инспектором дорожно-патрульной службы. В прошлом году получил повышение», – говорит Андрей Владимирович.

Будни мужчины, как и его коллег, протекают по одному сценарию: заступил на смену, получил маршрут, в который обязательно включены опасные участки дорог и места большого скопления автомобилей по району, отправился на патрулирование.

По словам нашего героя, аварий в муниципалитете за последнюю пятилетку стало меньше, как и нарушителей, несмотря на рост количества транспортных средств. На это, по мнению старшего лейтенанта, повлияло то, что народ стал более ответственным. Также на пользу пошло закрытие круглосуточных магазинов и ограничение времени продажи крепких спиртных напитков – стало меньше пьяных за рулём.

За всё время службы в рядах полиции Андрей Женихов получил немало наград различного уровня: от ведомственных грамот и благодарственных писем главы района и думы Упоровского муниципального района до медали «За отличие в службе» третьей степени.

В ходе четырёхмесячной рабочей командировки инспектор в составе сводного отряда побывал на Олимпийских и Паралимпийских играх в Сочи в 2014 году.

Свою работу старший инспектор дорожно-патрульной службы, несомненно, считает важной. Ведь очень часто наши здоровье и жизнь зависят от соблюдения правил, и в первую очередь это относится к правилам безопасности на проезжей части.

Регина ГАПОНОВА.  
Фото автора.

### Вниманию населения!

## COVID-19

Все желающие вакцинироваться против новой коронавирусной инфекции могут сделать прививку на базе ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» филиал Упоровская районная больница, обратившись в регистратуру по телефонам: **8-34541-3-39-04 (доб. 835), 3-39-02;**

или в прививочный кабинет  
(тел.: **3-25-37**);

или в ФАПы сельских поселений.

Процедуру можно пройти без очереди и предварительной записи.

Время работы прививочного кабинета поликлиники: с понедельника по субботу включительно с 8 до 16 часов.

**ТЕЛЕФОНЫ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ:**  
**8-800-234-35-22, 8-800-200-0-200.**

Администрация поликлиники.  
Продолжение темы на стр. 5.

### Актуально

## Затронуты важные вопросы

30 июня прошла прямая линия президента России Владимира Путина с россиянами. Жители страны обратились за помощью к главе государства, поднимали различного рода проблемы.

Множество звонков поступило из разных областей России. Несколько было озвучено и из нашего региона.

Например, житель из посёлка Демьянка Уватского района Тарлан Тагиров, обратился по поводу больших начислений в квитанциях за ЖКУ. Счёт на более чем 60 тыс. рублей за жилищно-коммунальные услуги за апрель получили жители одного из многоквартирных домов. Кроме того, при переселении из аварийного и ветхого жилья им пришлось доплатить за новые квартиры более 300 тыс. рублей.

Президента заинтересовал этот вопрос. А Светлана Штрахова из Абатского рассказала, что несколько лет не может найти постоянную работу.

Глава государства дал указания региональным властям разобраться в этих вопросах.

Губернатор Тюменской области Александр Моор провёл совещание с членами правительства и главами Уватского и Абатского муниципальных районов.

Выяснилось, что жителям домов в Демьянке уже произвели перерасчёт за коммунальные услуги. Итоговый счёт оказался значительно ниже того, что показали в прямом эфире. Что касается доплаты за квартиры, которую внесли демьянцы при переселении из ветхого жилья, то это было сделано в рамках закона. Новые квартиры взамен старых они получили по договору мены недвижимого имущества, поэтому и доплатили разницу в стоимости. Тем не менее прокуратура Тюменской области организовала проверку информации о возможных нарушениях при переселении граждан из ветхого жилья в пос. Демьянка Уватского района и больших тарифах за коммунальные услуги.

А Светлане Николаевне Штраховой по поручению губернатора позвонил директор регионального департамента труда и занятости населения и пояснил, что после окончания временной работы женщине предложат другие варианты.

По материалам  
ИА «Тюменская линия».

## Фотофакт



## Поголовье сокращается

На прошедших выходных у центральной площади села Упорово можно было увидеть мирно гуляющих бурёнок.

От увиденного у нас возник вопрос: так сколько же сейчас КРС содержится в упоровских личных подсобных хозяйствах?

По информации управления по работе с территорией УМР, на начало 2021 года в 2 336 ЛПХ села Упорово содержалась 121

голова крупного рогатого скота, в том числе 27 коров. На 2020 год в два раза сократилась популяция свиней.

Если посмотреть на статистику по итогам 2019-20 годов, то делаем вывод: в райцентре уменьшается количество коров, свиней, овец, лошадей, кроликов и пчелосемей, зато стало больше коз.

**Регина ГАПОНОВА.**  
Фото Светланы АЛЕКСАНДРОВОЙ.

## Юбилей

1 июля 95-летие отметила долгожитель с. Упорово А. К. Карпова.

Уважаемая Афимья Кирилловна!

Искренне поздравляю вас со столь почтенным юбилеем. Вашу жизнь лёгкой не назовёшь. Терпели лишения, рано начали работать. Выполнили свой материнский долг – воспитали семерых детей.

Желаю вам крепких сил и доброго здоровья, заботы близких и теплоты родных сердец, благополучия и мира.

**Леонид САУКОВ, глава района.**

## Трудилась, чтобы выжить



Родилась Афимья в д. Угреневой. Она была вторым ребёнком в многодетной семье Кирилла Фёдоровича и Авдотьи Кузьмовны Стрепиловых. Мать работала свиноводкой, отец – разнорабочим.

Учиться девочке особо не пришлось, окончила всего четыре класса. С 15 лет подрабатывала нянечкой в детском саду.

Кто в деревню принёс тяжёлую весть о начале Великой Отечественной войны, Афимья Кирилловна не помнит. Вспоминает только, как бабы рыдали, провожая мужиков на фронт. Деревня осиротела. Папу у Афимьи тоже призвали на защиту Родины. Весной 1942 года он пропал без вести. В своём последнем письме отец написал, что им предстоит тяжёлый бой, и что нещадно будут бить

фашистов. Больше никаких вестей от него не получали. В семье поселилось горе. Но, как говорят, беда одна не ходит. В 1943 году во время большого наводнения мать, спасая свиней, простудилась и вскоре умерла. Дети осиротели. Без родителей им жилось туго. На себе испытали, что такое голод. Спасло лишь то, что пошли работать в колхоз. Всё делали, чтобы заработать трудовни. Афимью назначили учётчицей, пригодилось четырёхклассное образование. Старики-то безграмотными были, да и трудно им было по полям бегать, измерять.

Позже девушку направили собирать молоко да возить его в Упорово на молзавод. Тогда-то и узнала, что война закончилась. Об этом объявляли по радио. Эту радостную весть Афимья Кирилловна привезла в свою родную деревню.

После долгожданной победы с фронта стали возвращаться земляки. Среди них Михаил Карпов, который жил по-соседству. В 1946 году молодые соединили свои судьбы.

Юбилей награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», юбилейными медалями. Имеет звание «Ветеран труда».

**Ирина КОРМИНА,**  
руководитель службы помощи и ухода на дому.

## С районкой по жизни



## Газета помогла самоутвердиться

«Знамя правды» 1 августа отметит 90 лет, и 19 из них работаю в редакции. Оглядываясь назад, понимаю, что это были и есть самые интересные годы моей трудовой биографии.

К прессе я имею отношение, можно сказать, с детства. Была членом школьной редколлегии. Участвовала в выпуске стенгазет, писала заметки о делах насущных. А когда в пятом классе у нас пошла мода на сочинительство виршей, как нам тогда казалось поэтических шедевров, решила отправить своё стихотворение в газету «Пионерская правда». Потом с нетерпением просматривала каждый номер, ждала: вдруг напечатают. Но в один прекрасный день в почтовом ящике обнаружила официальное письмо с логотипом любимого издания. В нём мой опус разнесли в пух и прах. Так во мне на корню зарубили поэта, и больше стихоплётством я почти не занималась.

Когда училась в университете, с подругами-однокурсницами планировали после окончания вуза работать в газете. Эта мечта осуществилась только у меня. Пусть не сразу, но всё же. Поработала я и в школе, и Домом культуры заведовала.

Говорят, пути господни неисповедимы. Ничего не предвещало, что жизнь моя круто поменяется. Но в один прекрасный день, проходя мимо редакции, решила попытаться счастье: а вдруг нужны корреспонденты или корректоры. Мне повезло: с открытием в этот год (2002-й) районного радио, освободилось место заведующего социально-политическим отделом.

Я всегда буду благодарна Владимиру Сергеевичу Румянцеву, в то время главному редактору, за то, что пригласил меня на работу. С первых дней я окунулась в творческий процесс. Вначале, как

неопытному сотруднику, мне поручили обработку писем читателей. Ох, нелёгкая это работа – из болота тянуть бегемота! Помню, весь день потратила, чтобы хоть что-то у меня получилось.

Так как я пришла из другой сферы деятельности, надо было перестраиваться, осваивать газетные жанры. Примерно через месяц вошла в колею. Коллектив быстро стал для меня родным. Всем тонкостям профессии учили редактор районки Татьяна Александровна Седова и ответственный секретарь Галина Ивановна Ковалёва. Многие черпала для себя из статей мэтров журналистики Николая Георгиевича Злобина и Александра Аркадьевича Антипина.

Надо сказать, в работу я ушла с головой. Командировки по району, встречи с людьми, сбор информации, написание статей. Как результат, уже в начале 2004-го получила диплом II степени, участвуя в областном конкурсе средств массовой информации «Тюменский законодатель» за наиболее полное освещение становления и развития муниципальных образований, раскрытие положительного опыта представительных органов местного самоуправления. Позже были: благодарность губернатора Тюменской области (2006 г.); благодарственное письмо директора департамента информационной политики Тюменской области (2011 г.), почётные грамоты и благодарности районного уровня и руководства редакции газеты.

Первые четыре года пролетели быстро. Так как я по образованию филолог, приходилось заменять Галину Ивановну, когда она уходила в отпуск. Так я освоила ещё одну специальность. И когда наш ответсек ушла на заслуженный отдых, я заняла её место. Сначала мне жалко было расставаться с прежней

жизнью корреспондента. Не хватало живого общения с героями публикаций, поездок по району. К тому, чтобы сидеть в кабинете и править чужие тексты, я была не очень готова. Но, со временем, и в этой работе нашла свои плюсы. С 2016-го стала выпускающим редактором. Но статьи писать никогда не переставала.

Находить ошибки в текстах комментариев в соцсетях для меня стало хобби. Всегда хочется исправить неправильно написанные слова. Это уже профессиональное.

Каждую весну с нетерпением ждала, когда начнётся «Журналиада», проходившая в Тюмени, чтобы поучаствовать в соревнованиях по волейболу. Наша сборная районных СМИ всегда боролась за призовые места, и в большинстве случаев мы были в тройке лидеров. Жаль, но эти спортивные состязания канули в Лету. Но до сих пор с членами команды мы не теряем связи и при встрече общаемся как с родными.

С ностальгией вспоминаются и редакционные вылазки на природу, совместные праздники. Эти мероприятия сплачивали коллектив, заряжая энергией на новые трудовые дела.

Если бы не работа в редакции, навряд ли мне удалось бы побывать в Тобольске, в Казанском, Омутинском, Исетском и других районах нашей области. Да я и свой-то район почти не знала, ведь я родом из Дагестана, а сюда приехала по распределению.

Во все времена наша работа была и остаётся командной. Мы все – звенья одной цепи. Сегодня коллектив «Знаменки» обновился. На смену ветеранам пришли молодые, работоспособные сотрудники, которые стараются сохранить лучшие традиции издания.

**Людмила ИВЛЕВА.**  
Фото Регины ГАПОНОВОЙ.



Людмила Ивлева: «Работа выпускающего редактора требует особого внимания».

## Самозанятость

## Как улучшить материальное положение

**Социальный контракт – одна из новых мер поддержки, которая поможет малообеспеченным семьям справиться с временными трудностями. Что это такое, и кто имеет право на помощь? Об этом нам рассказала начальник отдела социальной защиты населения по Упоровскому району Любовь ЗОММЕР.**

– Социальный контракт пришёл на смену программы «Самообеспечение», которая работала в прошлом году. Если раньше выплата производилась из регионального бюджета, то теперь софинансирование осуществляется ещё и из федерального. Государственная помощь на основании социального контракта предоставляется по четырём направлениям: поиску работы, развитию индивидуальной предпринимательской деятельности, развитию личного подсобного хозяйства (ЛПХ) и оказанию помощи семье с пятью и более детьми, находящейся в трудной жизненной ситуации. Суммы по всем направлениям разные, предусмотрены и ежемесячные выплаты. Например, при участии в содействии в трудоустройстве человек получает пособие на этапе подбора вакансий и прохождения обучения, а также на протяжении трёх месяцев после устройства на работу.

Выплата по социальному контракту для семей с пятью и более детьми помогает преодолеть временные трудности. Родители планируют необходимые расходы на 6 месяцев, и получают средства, которые помогут им справиться с кризисной ситуацией.

На развитие индивидуальной предпринимательской инициативы предусмотрена выплата до 250 тысяч рублей. Она применима, если человек планирует организовать своё дело в любой отрасли экономики.

И самое популярное направление в сельской местности – на развитие ЛПХ. Так как количество участников по этому направлению ограничено, гражданам, которые собираются заявиться на эту форму



поддержки, мы предлагаем рассмотреть предпринимательство в сфере сельского хозяйства. В этом случае предоставляется большая сумма, и возможности для развития шире. Допустим, можно купить не одну корову, а четыре и сразу приобрести доильный аппарат или какую-то технику. При этом по обеим программам участники должны стать плательщиками налога на профессиональный доход (оформиться как самозанятые). Они будут переводить средства от сдачи продукции в переработку или реализации односельчанам на расчётный счёт и уплачивать четыре процента налога.

Получателями всех этих мер становятся малоимущие семьи, среднедушевой доход в которых меньше прожиточного минимума. Всего до конца года планируется оказать помощь 20 заявителям. В этом году поучаствовали в программе на развитие ЛПХ четыре человека. Над привле-

чением людей мы работаем вместе с главами сельских поселений и участковыми специалистами по социальной работе.

Надо сказать, что в наших деревнях к числу малоимущих нередко относятся семьи, в которых оба родителя работают. После получения поддержки у них появится возможность развивать своё дело, не ждать помощи государства, а самостоятельно делать шаги в сторону повышения достатка. Очень хотелось бы, чтобы сельские, которые участвуют в программе сейчас, продолжили заниматься предпринимательством. Тем более, что по новым правилам мы можем оказать им помощь повторно. Те, кого заинтересовали возможности этого контракта, могут обращаться к социальным работникам или в отдел социальной защиты населения.

**Подготовила  
Вера ЛИПУХИНА.  
Фото  
Марины МЕДВЕДЕВОЙ.**

## Закон и порядок

## Дела направлены в суд

**Прокуратурой района в суд направлено уголовное дело в отношении 23-летнего жителя Упоровского района по обвинению в причинении вреда здоровью.**

В ходе дознания установлено, что житель с. Суерки в апреле 2021 года, находясь в с. Упорово, в ходе ссоры из личных неприязненных отношений, нанёс несколько ударов рукой и ногой по голове Т., в результате чего причинил его здоровью вред средней тяжести, повлекший закрытый перелом челюсти. Органами внутренних дел в отношении С. возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 112 УК РФ – умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья.

Прокуратурой района утверждён обвинительный акт, уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

**В суд направлено уголовное дело в отношении 19-летнего жителя п. Дубровинского по обвинению в причинении вреда здоровью средней тяжести.**

В ходе дознания установлено, что в мае 2021 года, находясь в с. Коркино, из личных неприязненных отношений, он нанёс несколько ударов рукой по голове и телу Р., в результате чего причинил закрытые переломы рёбер, повлекшие вред здоровью средней тяжести.

Органами внутренних дел в отношении С. возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 112 УК РФ. В июне прокуратурой района утверждён обвинительный акт,

уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Для сведения: санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 3 лет.

**В суд направлено уголовное дело в отношении 21-летнего жителя с. Упорово по обвинению в краже денег с банковского счёта.**

В ходе предварительного следствия установлено, что гражданин 25.04.2021 г. нашёл утерянный кошелек, в котором находились 2 банковские карты и пин-коды к ним, после чего решил снять денежные средства со счёта через банкомат и потратить их на собственные нужды. В этот же день злоумышленник через банкомат снял денежные средства в общей сумме 52 300 рублей и обратил их в свою собственность, причинив потерпевшему значительный материальный ущерб.

Органами внутренних дел в отношении И. возбуждено уголовное дело по п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ – кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершённая с причинением значительного ущерба гражданину, с банковского счёта (при отсутствии признаков преступления, предусмотренного статьёй 159.3 УК РФ).

15.06.2021 г. прокуратурой района утверждено обвинительное заключение, уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Для сведения: санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет.

**Прокуратура  
Упоровского района.**

## Спорт

## Бронзовый дебют



**Тимофей Цулин (слева) стал призёром в классе «Мини».**

**На чемпионате и первенстве Тюменской области по картингу Тимофей Цулин получил третье место. Соревнования проводились в Упорово с 25 по 27 июня. Бронзовую награду упоровец вырвал у соперников, несмотря на то, что дебютировал в новом для себя классе «Мини».**

Болельщики говорят, что гонка была эпичной. В финале второго этапа класса Тимофею пришлось побороться с 17 сильнейшими гонщиками Урала и Сибири. Стартуя с шестой позиции, ему удалось вырваться в лидеры.

Напомним, Тимофея с 2,5 лет тренирует его отец Денис Цулин на упоровской картинговой трассе. Юный пилот на протяжении нескольких лет был абсолютным победителем в классе «Микро». Теперь впереди у гонщика соревнования Уральского федерального округа или первенство России, на которые его планируют отправить ближе к зиме. Выезды частично профинансируют родители, Центр реализации молодёжных программ и администрация Упоровского района.

**Вера ХАЛАЕВА.  
Фото из архива ЦРМП.**

## Старшее поколение

## Повышают финансовую грамотность

**Финансовая уязвимость – одна из проблем людей старшего возраста. Чтобы помочь пожилым гражданам, в Упоровском районе в рамках программы «Активное долголетие» реализуется школа финансовой грамотности населения.**

Пожилые люди часто сталкиваются с трудностями при принятии верных финансовых решений, возникает множество вопросов, как безопасно пользоваться картой, как не попасться мошенникам, как правильно оформить кредит, как правильно распланировать бюджет, сколько отложить и как, чтобы иметь финансовую подушку безопасности.

Специалисты АУ УМР КЦСОН каждый месяц по 2-3 раза

проводят выездные занятия школ грамотности в сельских поселениях, чтобы научить пенсионеров ответственности за принимаемые решения, умению правильно пользоваться банковскими продуктами, управлять личным бюджетом, учат, как избежать финансовых рисков. Особенно актуальны следующие темы: «Правильное использование пластиковых карт»; «Личный финансовый план»; «Банковские услуги, удалённый доступ к услугам»; «Правила безопасности, защита прав пожилых людей»; «Недвижимое имущество и операции с ним».

С начала года занятия посетили 103 пенсионера на территориях Крашенининского, Упоровского, Ингалинского, Чернаковского, Буньковского,

Пятковского сельских поселений. В рамках школы все получили буклеты: «Осторожно, мошенники», «Защити свой кошелек», «Внимание, мошенники в Интернете».

Юрист КЦСОН Алексей Мотов за полгода провёл 47 консультаций, оказал помощь людям пожилого возраста по оформлению документов на недвижимое имущество.

В июле специалисты центра планируют побывать в Видоновском, Суерском сельских поселениях. Для граждан, соблюдающих режим самоизоляции, занятия по функциональной грамотности будут проведены в онлайн-режиме.

**Татьяна ЦЫБУЛИНА,  
специалист  
по социальной  
работе КЦСОН.**